



## நாணயச் சபை

### இலங்கை மத்திய வங்கி

2021 செப்டெம்பர் 10

சுற்றறிக்கை

2021இன் 07ஆம் இலக்கம்

கொவிட்-19 இனால் பாதிக்கப்பட்ட வியாபாரங்கள் மற்றும் தனிப்பட்டவர்களுக்கான சலுகைகள் மீதான 2021இன் 6ஆம் இலக்க சுற்றறிக்கைக்கான திருத்தம்

கொவிட்-19 இனால் பாதிக்கப்பட்ட வியாபாரங்கள் மற்றும் தனிப்பட்டவர்களுக்கான சலுகைகள் மீதான 2021இன் 6ஆம் இலக்க சுற்றறிக்கைக்கு பின்வரும் திருத்தங்களை இலங்கை மத்திய வங்கி வழங்குகின்றது.

பந்தி 1(அ), 1(உ), 1(ஊ), 2(இ) மற்றும் பந்தி 4 என்பன பின்வருமாறு திருத்தம் செய்யப்படும். அனைத்து ஏனைய வாசகங்களும் மாற்றமின்றியிருக்கும்.

1. (அ) வங்கியல்லா நிதியியல் நிறுவனங்கள் 2021இன் 6ஆம் இலக்க சுற்றறிக்கையின் கீழ் 2021 செப்டெம்பர் 30ஆம் திகதி வரை பிற்போடுதலை அனுபவிக்கின்ற கடன்பெறுநர்களின் ஏற்கனவே காணப்படுகின்ற கடன் வசதிகளின் மூலதனம், வட்டி அல்லது இரண்டினதும் அறவீட்டின் பிற்போடுதலை நீடித்தல் வேண்டும்.
1. (உ) சலுகைக் காலத்தின் போது அதாவது 2021 செப்டெம்பர் 30 வரை தண்ட வட்டி ஒன்றுசேர்க்கப்பட அல்லது அறவிடப்படலாகாது.
1. (ஊ) வங்கியல்லா நிதியியல் நிறுவனங்கள் அத்தகைய கடன் வசதிகளை பிற்போடாது அல்லது மீள்கட்டமைக்காது தனிமைப்படுத்தல் முடக்கல் காரணமாக சில நாட்களால் (உயர்ந்தபட்சம் 15 வேலைநாட்கள்) கடன் மீள்கொடுப்பனவின் உரிய திகதிகளை தாமதப்படுத்துவதற்கான பாதிக்கப்பட்ட கடன்பெறுநர்களிடமிருந்து கிடைக்கும் ஏதேனும் கோரிக்கைக்கு இடமளிக்க வேண்டும். அத்தகைய தாமதத்திற்கு வங்கியல்லா நிதியியல் நிறுவனங்கள் ஏதேனும் மேலதிக வட்டியினை அல்லது வேறு கட்டணங்களை அறவிடுதலாகாது.
2. (இ) வங்கியல்லா நிதியியல் நிறுவனங்கள், 2020 ஏப்பிரல் 01 அன்று அல்லது அதற்குப்பின்னர் செயற்படக் கடனாக வகைப்படுத்தப்பட்டிருக்கும் தகைமையுடைய கடன்பெறுநர்களின் கொடுகடன் வசதிகளின் அனைத்து வகையான அறவீட்டு நடவடிக்கைகளையும் 2020 செப்டெம்பர் 30ஆம் திகதி வரை இடைநிறுத்துதல் வேண்டும்.
4. வங்கியல்லா நிதியியல் நிறுவனங்கள் ஏற்கனவே காணப்படுகின்ற கொடுகடன் வசதி/ வசதிகளின் பிற்போடுதலை அல்லது மீள்கட்டமைத்தலை தெரிவுசெய்வதற்கு பதிலாக 2021 செப்டெம்பர் 30 அன்று அல்லது அதற்குமுன்னர் அவரது ஏற்கனவே காணப்படுகின்ற கொடுகடன் வசதிகளை தீர்ப்பனவு செய்வதற்கு அவரது விருப்பத்தை கடன்பெறுநர் வெளிப்படுத்தியுள்ள சந்தர்ப்பத்தில் இச்சுற்றறிக்கையின் கீழ் தகைமையுடைய கடன்பெறுநர்களுக்காக ஏதேனும் முன்கூட்டிய தீர்ப்பனவுக் கட்டணத்தை அறவிடலாகாது.

பேராசிரியர் டபிள்யூ டி லக்ஷ்மன்  
நாணயச் சபையின் தலைவரும்  
இலங்கை மத்திய வங்கியின் ஆளுநரும்